

昆明国家生物产业基地国际化进程迈上新台阶

马年伊始，2月26日，滇虹药业与国际医药巨头德国拜耳牵手，签署股权转让协议。德国拜耳将整体收购滇虹药业集团股份有限公司所有股份。

在国内众多以OTC及TCM为核心的药企中，滇虹药业作为植根于昆明高新区国家生物产业基地内的中国本土医药保健公司，经过多年的发展，在皮炎、痤疮、复发性口腔溃疡、骨质增生和子宫内膜异位症等多个领域成为提供创新有效的化学药剂和中药的国内知名企业。其在OTC及TCM领域发展中所取得的成就，引起了包括拜耳在内的跨国制药巨头的持续关注。

拜耳公司的总部位于德国的勒沃库森，该企业近几年一直在《财富》全球最大五百家公司之列，在五大洲的200个地点建有750家生产厂；拥有120,000名员工及350家分支机构，几乎遍布世界各国。高分子、医药保健、化工以及农业是公司的四大支柱产业。公是德国最大的产业集团。出于对中国大健康市场的高度看好，以及对滇虹在OTC及TCM领域积累与潜力的了解与看重，在分析昆明国家生物产业基地面向南亚、东南亚的区位优势及“桥头堡”政策的基础上，拜耳希望通过对滇虹实施的投资并购计划，实现优势互补，强强联合，进一步开拓国际市场。

云药是昆明国家生物产业基地发展的重点领域，其所属的生物医药、天然药物和中药产业已经成为二十一世纪最具发展空间的高增值产业之一。2007年，“生物多样性可持续利用——昆明国家生物产业基地”成为国家发改委第一批设立的国家级生物产业基地之一，旨在利用云南生物资源多样性的优势，走保护和开发并重的路子，进一步壮大生物产业，跟上世界生物产业发展趋势。

进入“十二五”，昆明高新区管委会高度重视生物产业的发展，昆明国家生物产业基地建设发展明显提速，昆明高新区在位于昆明高新区新城高新技术产业基地的生物产业基地核心区投入巨资完成了首期5000亩产业基地基础设施配套，引进了近30家创新能力较强、市场前景较好、知名度较高的企业入驻，企业总投资约200亿元，昆明国家生物产业基地聚集效应初步体现，已经成为全省最大的生物产业基地集聚区。

2013年，第七届中国生物产业大会在昆明召开，昆明国家生物产业基地的建设发展得到了国家发展和改革委员会及与会代表的肯定和好评，一批国内外知名的生物企业纷至沓来。目前，为进一步壮大昆明国家生物产业基地规模，昆明高新区结合“工业上山”，在低丘缓坡地带启动二期5000亩生物产业基地建设，目前招商引资项目储备进展顺利，争取在“十二五”末期完成“万亩”产业园区建设，形成“国际知名、国内一流”的生物产业园区。

国际化是云南生物产业做大做强之必由之路，也是昆明国家生物产业基地发展的重要目标，拜耳对滇虹的并购，有利于滇虹药业借助拜耳在市场营销、产品制造和研发领域的优势，为其产品走向世界创造更多的机遇，将极大地提升云药产业的国际知名度，为昆明国家生物产业基地内其他企业走国际化道路、使云药的一些特色品种、优势品种走向世界起到极大示范作用。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/58520.html>